

# 星湖管理局“解放思想，实干兴肇”

## 教育实践活动

# 简 报

第 8 期

星湖管理局“解放思想，实干兴肇”

教育实践活动小组编

2017年5月9日

---

## 创文一起来，星湖景区打起六十日攻坚战

### 首周告捷 硕果累累

为贯彻落实《肇庆市“百日攻坚、精准创文”行动方案》精神，加大星湖景区及周边属地的创文督察力度，打好我市创文工作攻坚战，5月2日星湖管理局召开了“六十日攻坚，精准创文”督察工作会议。会上，局党委书记、局长钱旭对星湖管理局“六十日攻坚，精准创文”督察工作进行了部署并提出了要求，要求各单位要高度重视，将其作为一项重要的政治任务；要全面督察；督察要突出重点；要确保督察和整改落实成效；要加强督察组内部统筹；要强化通报和考核；要加强宣传报道。

随后，局属各单位迅速组织召开“六十日攻坚，精准创文”督察专题会议。为提高工作效率，实现扁平化对接，星湖管理局采取建群模式，实行创文工作移动办公并迅速组建创文督察组，每天分组前往七星岩、鼎湖山以及管辖范围内的广场、绿道进行全面创文督查，并查看各单位的创文台账。

一周下来，星湖景区创文推进如火如荼，在宣传氛围，文明旅游宣传和公益广告宣传等方面展示出良好的态势。

### **创文宣传形成良好氛围**

局属各单位迅速行动，七星岩景区在售票处张贴创文标语；鼎湖山管理处在景区门口设置创文宣传标识，在管理处办公楼树立创文、创5A倒计时宣传牌，设立爱国主义教育参观点并明确指引，同时，把“百日攻坚 精准创文 众志成城 全力以赴”作为开展工作的行动指导；星湖国家湿地公园在宣教中心门口高挂着“保护星湖湿地生态，创建全国文明城市”的红色横幅，让游客、市民切实感受到文明创城的浓厚氛围，在宣教中心的室内，特意加设了两块电子宣传广告牌，上面循环播放文明旅游、中国梦、社会主义核心价值观、俭以养德、创城相关解读内容等公益广告，对游客进行文明引导、文明宣传；星湖水域管理所在伴月湖公园设置文明出行标识。

### **环境卫生得到大提升**

5月4日的一场突发暴风雨，刮倒了星湖中心堤的凤凰树，星湖牌坊广场管理中心立即启动应急预案，各部门迅速行动，对断树进行清理。并按照市创文办督办通知，顾全大局，服务

全市创文工作，对存在争议位于端州区与星湖景区交界处的星湖西堤步行街西侧花基枯萎花草进行清理整治，并组织绿化工加班加点进行整治后的复绿工作。

同时，七星岩管理处对七星岩景区北门附近落羽杉林水面进行全面清理；星湖国家湿地公园的工作人员对宣教中心内环境卫生整治进行全面排查不留死角，多出来的花盆、溢出来的淤泥、游客乱丢的垃圾、错乱的花架立即整改；星湖文物管理所对摩崖石刻进行了全面清洗，并对水月宫内堆放的瓦片等建筑材料进行清理；星湖水域管理所对伴月湖的绿化地、水面进行清洗；星湖星湖园林管理所对七星岩景区内堤岸进行复绿。星湖服务社对景区周边垃圾堆放黑点进行了清理；鼎湖山蝴蝶谷对水面漂浮落叶、岸边游客丢弃的垃圾等进行全面清理；鼎湖山观光车对营运车辆进行全面清洗。

### **公共设施建设有效推进**

七星岩管理处对禅林码头卫生间内的冲水马桶进行修复、对桂苑长廊的竹帘进行拆除；星湖牌坊广场管理中心对环星湖绿道蕉园岗驿站亭廊瓦面脱落进行了修复、对波海公园蕉园岗开挖铺设排水槽，解决雨水天积水问题；星湖水域管理所对伴月湖卫生间进行升级改造。

### **公共秩序狠抓落实**

为进一步提升全体员工接待游客的礼仪、形象、仪态等服务水平，4月24日，鼎湖山管理处、鼎湖旅行社、鼎湖山观光车、避暑山庄、市人才驿站全体员工共200多名干部职工人组

织了一次系统的培训。5月4日凌晨，星湖水域管理联同市支队、星湖派出所人员所伏击抓获在星湖电鱼一宗涉事人员共6人。

### 深入开展结对帮扶

5月4日上午，局党委书记、局长钱旭带队到结对帮扶的高要区金渡镇茶岗社区和冲口社区进行调研，深入了解结对帮扶社区的基本情况和存在问题，对结对帮扶社区存在的薄弱环节提出了意见建议。

钱旭就社区创文公益宣传、组织开展活动、加强设施建设、抓好卫生整治等方面与镇领导、村干部交换了意见，对结对帮扶社区存在的薄弱环节提出了意见建议。他表示，星湖管理局将尽最大努力对结对帮扶社区开展帮扶工作，落实好人员对接，加强沟通联系，与结对帮扶社区一起制定好工作方案，共同努力推进创文工作，确保“百日攻坚、精准创文”行动取得良好的效果。

---

**报：**市政府陈家添副市长、蔡大经副秘书长。

---

**送：**局领导班子成员、市纪委驻市民政局纪检组。

---

**发：**局各科室、局属各单位。

---

（共印 20 份）